Megoldas. Egy adott szamrendszerben azokat a szamokat irjak le Gumiorszagbhan, amelyek til nagyok ahhoz,
hogy eggyel kisebb szamrendszerben le lehessen Sket irni legfeljebb négy szamjeggyel, de ebben a szdmrendszerben elég
a lefrasukhoz négy szamjegy. Tehat n alapu szamrendszerben azokat az x egész szamokat irjak, amelyekre (n — 1)4— 1<
x < n* teljesiil, azaz (mivel 1-es szamrendszer nincs, és 10-essel mar le lehet irni minden gumiszamot), az adott alapa
szamrendszerek a kévetkezs szdmokat irjak le:

2-es: 0-15;
3-as: 16-80;
4-es: 81-255;
5-0s: 256—624;
6-0s: 625-1295;
7-es: 1296-2400;
8-as: 2401-4095;
9-es: 4096-6560;
10-es: 6561-9999.

Haromjegyt gumiszéﬁlmok egy adott, n alapu szémrenflszerben csak olyanok lehetnek, amelyek értéke legalabb n?,
nagyobbak mint (n — 1)" — 1, és kisebbek n®-nél. (n — 1)” hamar nagyobb lesz n*-nél, de ezutan nem sokkal (n® —1)-

nél is, tehat nincs sok haromjegyd gumiszam. Nézziik meg, milyen szamokat irunk az adott alapd szamrendszerekben
haromjegyt gumiszadmmal:

2-es: 4-T;

3-as: 16-26.

Az n = 4-re mar 81 > 63, tehat méar négyes szamrendszerd haromjegyi gumiszam sincs. Csak azt kell tehat
vizsgalnunk, hogy van-e azonos felirdst a maréknyi 2-es alapd és néhany 3-as alapu kozt. Egyszerten irjuk fel a kettes
alapuakat, és nézziik meg, van-e olyan a harmas alapiak kozt.

4 = 1009;

5 = 101s;

6 = 1109;

7=111,.

Ezek harmas szamrendszerben:

1005 = 9;

1015 = 10;

1105 = 12;

1115 = 13.

Egyikiik sem esik 16 és 26 kozé, igy ezek nem gumiszamok harmas szamrendszerben. Nincs tehat olyan haromjegyd
gumiszam, ami tobb értéket is viselne.



